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papper.

1. Beräkna följande integraler

(9p)
(a)

∫ 1

0

x

x2 + 1
dx, (b)

∫
x cos2 x dx, (c)

∫
x arctanx dx

2. Bestäm den lösning till differentialekvationen y′ = −y + 1 som uppfyller begynnelsevillkoret
y(0) = 1. (5p)

3. Lös begynnelsevärdesproblemet y′′ − y′ − 2y = 3e−x, y(0) = y′(0) = 0. (6p)

4. Beräkna längden av kurvan x = 3t2, y = 2t3, 0 ≤ t ≤ 1 . (6p)

5. Beräkna volymen av den kropp som uppst̊ar d̊a omr̊adet 0 ≤ y ≤ e2x med 0 ≤ x ≤ 1 roteras
kring x-axeln. (6p)

6. Beräkna gränsvärdet

(6p)
lim
x→0

sinx2 − x ln(1 + x)

sinx− tanx
.

7. Kalkylen

(6p)
∫ 2

−2

dx

(x+ 1)2
=

[
− 1

x+ 1

]2
−2

= −1

3
− 1 = −4

3

är uppenbarligen felaktig, eftersom integranden är positiv. Vad är felet?
Hur borde man ha behandlat integralen och vad blir resultatet?

8. a) Definiera begreppet konvergens för en serie

∞∑
n=1

an . (2p)

b) Är serien

∞∑
n=1

(−1)n konvergent? Motivera ditt svar. (2p)

c) Förklara varför man för serier med positiva termer ofta skriver
∞∑
n=1

an <∞
för att ange konvergens. (2p)
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Maclaurinutvecklingar

ex = 1 + x+
x2

2!
+
x3

3!
+ · · ·+ xn

n!
+

xn+1

(n+ 1)!
eξ

sinx = x− x3

3!
+
x5

5!
+ · · ·+ (−1)n−1

x2n−1

(2n− 1)!
+ (−1)n

x2n+1

(2n+ 1)!
cos ξ

cosx = 1− x2

2!
+
x4

4!
+ · · ·+ (−1)n

x2n

(2n)!
+ (−1)n+1 x2n+2

(2n+ 2)!
cos ξ

arctanx = x− x3

3
+
x5

5
+ · · ·+ (−1)n−1

x2n−1

2n− 1
+ (−1)n

x2n+1

(2n+ 1)(1 + ξ2)

ln(1 + x) = x− x2

2
+
x3

3
· · ·+ (−1)n−1

xn

n
+ (−1)n

xn+1

(n+ 1)(1 + ξ)n+1

(1 + x)α = 1 + αx+

(
α

2

)
x2 +

(
α

3

)
x3 + · · ·+

(
α

n

)
xn +

(
α

n+ 1

)
xn+1(1 + ξ)α−n−1

I alla utvecklingarna är ξ ett tal mellan 0 och x.(
α

k

)
=
α(α− 1)(α− 2) . . . (α− k + 1)

k!


